

Proces - verbal nr. 09

al ședinței extraordinare a Comisiei pentru Situații Excepționale Ialoveni (CSE)

din 17 iulie 2020

ora 14.00

La ședința extraordinară au participat 14 membri din 23 (25).

2 membri nu mai activează în Comisie

9 membri au lipsit din motive necunoscute.

Lista de înregistrare a participanților se anexează.

În ședință au participat primarii localităților Zâmbreni, Gangura, viceprimarii primăriilor s. Costești și or. Ialoveni.

Ședința a fost prezidată de către, dl Mihail Silistraru, președintele raionului, președinte al CSE.

Dl M. Silistraru a informat că ședința extraordinară se convoacă în temeiul situației create în 6 primării din teritoriul raionului, care au suportat daune materiale în rezultatul ploilor torențiale din zilele de 21, 29 iunie, 5 și 7 iulie curent și în ordinea de zi a ședinței se pun 2 subiecte în discuție:

1. Informația despre evoluția infecției COVID-19 în teritoriul raionului la moment.
Raportor **V. Munteanu**, medic igienist, coordonator al CSP Chișinău (Ialoveni), din cadrul Agenției Naționale SP, membru CSE.
2. Informația despre adresările de solicitare a ajutorului financiar a primăriilor Ialoveni, Costești, Gangura, Mileștii Mici, Zâmbreni, pentru finalizarea lichidării daunelor în rezultatul ploii torențiale, pe alocuri însoțită de grindină, din seara de 5, 7 iulie curent.

Raportor **I. Bordea**, secretar CSE.

Ordinea de zi a fost susținută de toți membrii prezenți în ședință.

Dl M. Silistraru, președinte al CSE a adus la cunoștința celor prezenți în ședință despre rezultatele examinării demersurilor Comisiei raionale adresate Comisiei Pentru Situații Excepționale a Republicii Moldova reieșind din Procesul - Verbal nr. 12-13-6191 al ședinței Comisiei respective din 10 iulie 2020. Totodată a menționat faptul că dacă Ministerul Economiei și Infrastructurii nu v-a examina situația în comun cu administrația primăriilor s. Costești, or Ialoveni și s. Horăști conform termenului de 5 zile, stabilit în ședința Comisiei din 10.07.2020, atunci v-om informa Comisia Pentru Situații Excepționale a Republicii Moldova despre nerespectarea acestui termen și sarcini.

S-a discutat:

La primul subiect, dl **V. Munteanu** medic igienist, coordonator al CSP Chișinău (Ialoveni), din cadrul Agenției Naționale SP a adus la cunoștință informația statistică referitoare la evoluția răspândirii infecției COVID 19 în teritoriul raionului. Cele mai mari numere de persoane de categorii: infectate, contactate, puse în carantină și monitorizate sunt înregistrate în orașul Ialoveni și s. Costești. Raionul Ialoveni în comparație cu restul raioanelor după evoluția infecției este situat pe locul 8. La întrebarea dl-ui M. Silistraru, președinte CSE, dacă după datele statistice a perioadei ultimilor săptămâni evoluția infecției în teritoriu este în creștere sau descreștere, dl Munteanu a spus că, este în creștere.

A luat cuvânt dl Pavel Damaschin, Comisar-șef al Inspectoratului de Poliție Ialoveni, care s-a referit la informația prezentată și o pune la îndoială, datorită faptului că colaboratorii Inspectoratului au constatat că uneori informația referitoare la persoanele infectate, contactate, puse în carantină și monitorizate nu corespund situației reale și propune, ca în ședința Comisiei extraordinare pentru sănătate publică al raionului această chestiune să fie pusă în discuție

A luat cuvânt dl Stelian Cucu, care s-a referit la regulile de înregistrare a persoanelor infectate, contactate, puse în carantină și monitorizate, despre completarea fișelor medicale și despre persoanele responsabile de efectuarea acestui lucru.

La subiectul doi a luat cuvânt I. Bordea, secretar al CSE și a informat, că în rezultatul ploilor torențiale, pe alocuri însoțite de grindină, care au avut loc în zilele de 21, 29 iunie, 5 și 7 iulie, curent în teritoriul or. Ialoveni, s. Costești, c. Mileștii Mici, c. Gangura și c. Zâmbreni, au fost deteriorate drumuri, podețe, distruse roadele la plantațiile de viță de vie și a culturilor de câmp.

ÎN CONSECINȚĂ:

1. Primăria or. Ialoveni pe data de 10.07.20 a înregistrat demersul nr. 652 din 09.07.2020 în care solicită **2867547 lei** pentru finalizare reabilitării drumurilor deteriorate. Totodată informează și confirmă că până la moment, pentru lichidarea consecințelor a cheltuit **153788 lei**, de alte surse nu mai dispune.

2. Primăria Costești pe data de 10.07.2020 a înregistrat demersul nr. 456 din 10.07.2020 pentru solicitarea de alocații de mijloace financiare pentru acoperirea daunelor în rezultatul grindinei la recoltele plantațiilor de viță de vie, plantațiilor pomicole, legumelor și cerealelor, în mărime de **1863915 lei**.

3. Primăria Gangura pe data de 14.07.2020 a înregistrat demersul nr. 602 din 13.07.2020 de solicitare a ajutorului financiar în mărime de **317679 lei**, pentru reabilitarea drumului comunal din localitatea Misovca. Până la moment pentru lucrările de reabilitare a drumului respectiv, primăria a cheltuit **31000 lei**, de alte surse nu mai dispune.

Totodată solicită de la administrația raionului repararea drumului L 544, care este la balansa Consiliului raional, chestiune care a fost discutată și în ședința CSE din data de 12 mai 2020. Pentru reabilitarea acestui drum sunt necesare resurse în sumă de **543631 lei**, conform devizului de cheltuieli.

4. Primăria Mileștii Mici pe data de 16.07.2020 a înregistrat demersul nr. 109 din 16.07.2020 de solicitare a ajutorului financiar pentru finalizarea reabilitării drumurilor din localitate în mărime de **3806403 lei**. Până la moment pentru reabilitarea drumurilor primăria a cheltuit **54000 lei**, de alte surse nu mai dispune.

5. Primăria Mileștii Mici pe data de 17.07.2020 a înregistrat demersul nr. 110 din 17.07.2020 de solicitare a alocării de mijloace financiare în mărime de **2709040 lei**, pentru acoperirea pierderilor suportate de către 13 producători de struguri, în rezultatul ploii cu grindină din noaptea de 7 iulie curent.

6. Primăria Zâmbreni pe data de 17.07.2020 a înregistrat demersul nr.172 din 16.07.2020 de solicitare a ajutorului financiar în mărime de **1341800 lei** pentru reabilitarea drumurilor din localitate, deteriorate în rezultatul ploilor torențiale din data de 21, 29 iunie și 5 iulie curent. Până la moment pentru reabilitarea drumurilor primăria a cheltuit **62550 lei**, de alte surse nu mai dispune.

Totodată primăria solicită alocare financiară în mărime de **431890 lei** pentru întreprinderea agricolă CP „Zimagrocol”, la care viiturile de apă a ploilor au distrus suprafețe de culturi agricole de câmp.

7. SRL „Ever Vin” pe data de 17.07.2020 a înregistrat o cerere, în care solicită ajutor financiar pentru acoperirea pierderilor suportate în mărime de **1086951 lei** în urma arderii depozitului producției îmbuteliată și a materialelor, incendiat în rezultatul descărcărilor electrice naturale (trăsnetului).

S-a decis:

1. Se ia act de informația prezentată referitor la evoluția infecției COVID-19 în teritoriul raionului la moment și de informația referitoare la solicitările de acordare de ajutor financiar primăriilor și producătorilor agricoli.

2. De atenționat instituțiile medicale referitor la respectarea regulilor de înregistrare a persoanelor infectate, contactate, puse în carantină și monitorizate, la perfectarea și prezentarea informației corecte la acest compartiment.

3. De verificat respectarea cerințelor Comisiei Extraordinare pentru Sănătate Publică a Republicii Moldova în activitatea bazinelor acvatice de înot și în transportul public, în condițiile Stării de Urgență.
4. Comisia pentru Situații Excepționale Ialoveni în rezultatul votului unanim, în conformitate cu punctul 6 a Hotărârii Guvernului Republicii Moldova nr. 1076 din 16 noiembrie 2016 v-a adresa Către Comisia pentru Situații Excepționale al Republicii Moldova, pentru fiecare primărie în parte, inclusiv și pentru Consiliul Raional, demers de solicitare a ajutorului financiar pentru finalizarea reabilitării drumurilor deteriorate în localități și alocarea de mijloace financiare pentru acoperirea daunelor suportate de către producătorii agricoli în rezultatul calamităților naturale.
5. În conformitate cu planul de lucru al CSE, grupul de lucru al Comisiei, la fața locului va examina starea digurilor a lacurilor de acumulare a apelor pluviale în vederea prevenirii situațiilor de inundație. Totodată va aduce la cunoștința proprietarilor de lacuri, datoria de a întreprinde măsurile de prevenire a cazurilor de înec.

**Președintele raionului,
Președinte al Comisiei pentru
Situații Excepționale**



SILISTRARU Mihail

Secretar



BORDEA Ion